



互动  
指引

1 点击进入南海网、南国都市报“问政海南”  
(http://ms.hinews.cn/)栏目进行留言;  
2 拨打新闻热线966123,直接提供线索。



扫码  
报料

2025年4月9日 星期三 责编/刘咏菲 美编/孙春艳

# 海口和平南至和平北路段施工 市民反映有点堵

南国都市报4月8日讯(记者李文韬 文/图)近日,有市民反映称,海口和平南至和平北路段的工程已开工一段时间,但施工进度缓慢,半幅路面被封,给周边居民出行带来较大困扰。

“道路施工对我们出行影响挺大,尤其是上下班高峰期,这段路本身就容易堵车,现在封住一半的道路,通行就更加缓慢了。本来这边就是老城区,堵车起来绿灯都要切换好几次才能过。”市民王先生说,他认为现场施工的工人较少,施工所使用的挖机等大型机械也很少看到运作,这可能是施工进度慢的原因。他希望工程能尽快完工,方便周边居民出行。

4月7日,记者在该路段看到,整段路从北往南走向的道路半幅被挡板封闭,海口市第七小学位于该路段上,上下学时学生、家长多,整段路车流量大,通行较为缓慢。记者走访发现,和平南路被围挡处的路面有多处被挖

开,和平北路段被围挡处被挖开路面已经基本被填平,有几名工人正在进行路面填补工作,并逐步拆除该路段的围挡。

“整个沿线工程是从海府路到长堤路,全长1.7公里的管道工程共分五段施工。和平北路是第一段工程,已接近尾声,我们已经把该路段的管道铺设完毕,即将拆除围挡开放交通。”项目负责人说。

“项目正在按计划逐段推进,为了方便市民出行,采取‘建好一段开放一段’的方式,争取尽快还路于民。”和平北路的第一段施工已接近结束,而和平南路的工程刚刚起步。其中,和平南路靠近海口市第七小学门口的一段工程预计在五月底完成,整个项目五段工程预计于八月底全部完工。

据了解,该项目属于海甸岛排水管网改造项目,项目涵盖市政道路排水管网改造、小区地块雨污分流改造、易涝积水点改造及智慧水务工程,项目的建设将有力破解海甸岛片区雨污合流难题。

项目负责人回应:  
和平北路即将开放交通



扫码  
看视频



和平南路段正在施工。

## 城事播报



小豪(化名)。(海南省红十字会供图)

# 澄迈“00后”大学生捐造血干细胞 为血液病患者送去“生命种子”

南国都市报4月8日讯(记者韩星)4月8日上午,在海南省妇女儿童医学中心造血干细胞采集室内,22岁的小豪(化名)温暖的血液缓缓流出,通过一台血液细胞分离机,238ml造血干细胞混悬液被成功采集。这袋“生命种子”将是一名血液病患者带去生的希望。这是海南省第215例、全国第19805例非血缘关系造血干细胞捐献。

小豪是澄迈人,在海口长大,目前是广西百色学院的一名大四学生,平时喜欢打篮球。他告诉记者,他一直觉得献血是件很有意义的事情,刚上大学时

看到献血车就想想去献,却因为体重不够没能成功。为此,他开始努力吃饭增重。从大一下学期开始,体重达标后的小豪每半年献血一次,还留下了8ml血样加入中华造血干细胞捐献者资料库。

去年6月,他接到配型成功的通知,毫不犹豫同意捐献。“能救人一命,很有意义。”小豪说。

捐献前,为了确保捐献顺利进行,小豪主动调整生活习惯:放弃高强度篮球比赛,保证充足睡眠,并加强营养补充。“虽然暂时不能打球有点遗憾,但想到能救人一命,这些都值得。”采集

过程中,小豪始终保持良好状态,不时与医护人员交流,还开玩笑说:“这比打全场轻松多了。”

采集当天,海南省红十字会向小豪颁发荣誉证书,并感谢他的无私奉献。小豪表示,希望更多大学生能加入中国造血干细胞捐献者资料库,用行动传递爱心。

记者获悉,目前海南已有超4.7万名造血干细胞在库志愿者,但每年仍有大量患者等待配型。健康适龄公民可通过各地血站报名,留取8毫升血样即可加入志愿者队伍。

# 这四种“老地方”你见过吗? 三亚面向社会公开征集老城区和老街区历史文化遗产线索

南国都市报4月8日讯(记者符彩云)近日,三亚面向社会公开征集老城区和老街区历史文化遗产线索。

本次征集范围和内容分为四类,一是1911年以前建成的,由老城墙、护城河等围合的城区、卫所、驿城、寨堡以及历史上无城墙但建设集中的区域。重点调查老城的城垣轮廓,历史轴线,街巷肌理,重要空间节点,古树、古桥、古井等历史遗存,或历史风貌集中的片区等。二是1911年至1949年建成的,体现近代发展历程的区域。重点调查老街巷、老广场、老校园、老厂区、老公园、老码头等,历史风貌集中或凝聚社会公众集体记忆的片区等。三是1949年至

1978年建成的,体现新中国建设成就的区域。重点调查老工业区、老居住区、老广场、老校园、纪念馆、展览馆、博物馆等公共设施及周边区域等,历史风貌集中或凝聚社会公众集体记忆的片区等。四是1978年至2000年建成的,体现改革开放和社会主义现代化建设成就的区域。重点调查老商业区、老厂区、老校园、老港区或凝聚社会公众集体记忆的片区等。

本次征集活动将持续至4月12日。群众可将相关线索发送至电子邮箱(370494743@qq.com),或拨打三亚市住建局城建规划科电话(0898-88272595),或到三亚市住建局现场提交。

# 澄迈开展2025年汽车购新奖励活动 每辆车最高奖5500元

南国都市报4月8日讯(记者王小畅)记者获悉,为进一步提振汽车消费信心,澄迈县制定相关实施方案,实施汽车购新奖励活动。

据了解,澄迈县2025年汽车购新奖励活动时间为2025年4月1日至2025年6月30日。活动期间,在澄迈县登记注册的汽车销售企业购买新能源汽车新车的单位或个人,并在澄迈县公安局交通管理大队初次注册登记上牌并取得专用号牌,可根据新车价格获取现金奖励。奖励总量800辆,含车辆报废更新和置换更新100辆。按照消费者根据活动规定时间内申报车辆初

次注册登记上牌办结时间的先后排序予以奖励。具体奖励为价格在10万元以下的每辆车奖励2000元;价格在10万元(含)至20万元(含)的每辆车奖励3500元;价格在20万元以上的每辆车奖励5500元。

活动期间在澄迈县进行报废汽车注销登记和置换登记,并满足《商务部等8部门办公厅关于做好2025年汽车以旧换新工作的通知》《2025年海南省汽车置换更新补贴实施细则》要求且在海南易兑申报澄迈县资金奖励成功的个人消费者,在上述具体措施奖励金额基础上额外再予以1000元奖励。